

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

山东省党史学习教育总结会议召开

持续巩固拓展党史学习教育成果，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开

大众日报记者 刘兵 李子路

1月10日上午，山东省党史学习教育总结会议在济南召开。会议深入贯彻落实习近平总书记重要指示要求和中央党史学习教育总结会议精神，全面总结我省党史学习教育成效和经验，对巩固拓展党史学习教育成果进行安排部署，把学习贯彻党的十九届六中全会精神进一步引向深入，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

省委书记李干杰出席会议并讲话，党史学习教育中央第四指导组组长于跃敏到会指导，省委副书记杨东奇主持。

李干杰在讲话中指出，在全党开展党史学习教育，是以习近平同志为核心的党中央作出的一项重大决策部署。习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推进，多次发表重要讲话、作出重要指示，为开展党史学习教育指明了前进方向、提供了根本遵循。省委认真贯彻党中央决策部署，在中央第四指导组的有力指导下，精心组织实施，扎实有序推进，推动党史学习教育取得重要成果和显著成效，进一步增强了以史为鉴、开创未来的历史自觉，增强了用党的创新理论推进工作的理论自觉，增强了拥护“两个确立”的政治自觉，增强了奋进新征程、建功

新时代的精神自觉，增强了以人民为中心的实践自觉，增强了把握大势、开创新局的行动自觉，达到了“学党史、悟思想、办实事、开新局”的目的。

李干杰强调，中央党史学习教育总结会议科学概括了五个方面的好经验好做法。在党史学习教育中，我们注重坚持以上率下、示范引领，坚持分类分众、精准施策，坚持立足实际、守正创新，坚持一体联动、融合贯通，坚持以民为本、惠民利民。对于这些宝贵经验，我们要总结好、坚持好、运用好。

李干杰指出，要坚决贯彻习近平总书记重要指示要求，持续巩固拓展党史学习教育成果。要

在强化理论武装、感悟思想伟力上持续用力，努力学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想，切实做到学有方向、学有方法、学以致用。要在拥护“两个确立”、做到“两个维护”上持续用力，旗帜鲜明讲政治，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，永葆坚定性、严守纪律性、增强斗争性。要在强化宗旨意识、坚守人民立场上持续用力，把人民至上作为一切工作的出发点和落脚点，始终坚持“为了人民、服务人民，依靠人民、仰仗人民，惠及人民、造福人民”。要在弘扬奋斗精神、扎实履职尽责上持续用力，勇于担当作

为，敢于攻坚克难，坚决守牢底线，奋力推动各项工作走在前、开新局。要在推动自我革命、深化全面从严治党上持续用力，扛牢管党治党政治责任，加强干部队伍建设，严格遵守党章党规党纪，大力正风肃纪反腐，努力把我们党建设得更加坚强有力。

会议采取视频形式召开，省领导白玉刚、王宇燕、王心富，党史学习教育中央第四指导组有关同志，省委党史学习教育领导小组成员和领导小组办公室、省委巡回指导组负责同志，省直有关部门（单位）、高等院校主要负责同志在主会场参加会议。各市和省国资委设分会场。



济南商河通用机场已正式营业。

济南商河通用机场正式营业 提供工农林作业、飞行培训等六大服务

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 李庆斌

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者从济南轨道交通集团了解到，1月7日，中国民用航空华东地区管理局为济南商河通用机场颁发A1级通用机场使用许可证，标志着济南商河通用机场具备运营条件，可以正式营业。

济南商河通用机场位于商河县玉皇庙镇，由济南轨道交通集

团和商河县政府共同投资建设。机场于2020年6月28日开建，仅用480余天便竣工验收，并于去年10月12日试飞成功。项目占地总面积538亩，由航站区和飞行区两部分组成，共设有21个固定翼停机位和3个直升机停机位。

据悉，前期，济南轨道交通集团与中航通用飞机有限责任公司合资成立济南通用机场管理有限公司，负责济南商河通用机场

的运营管理，重点围绕交通运输服务、社会公共服务、工农林作业服务、飞行培训、通用航空消费、航空制造维修六大方面开展运营服务。



扫码下载齐鲁壹点

找记者 上壹点

编辑：于海霞 组版：刘森

山东福彩公益金筹集率达32.04% 创近十四年新高



在省级福彩公益金支持下，城乡低保家庭肢体残疾人可以免费装配或更换假肢、矫形器、助行器等康复辅助器具。

中国福利彩票 国家公益彩票

2021年，山东共销售福利彩票90.41亿元，筹集公益金28.97亿元，公益金筹集率达32.04%，创2008年以来公益金筹集率新高。截至2021年12月31日，山东福彩已累计销售1924.72亿元，筹集公益金570.97亿元，为养老服务、残疾人康复、孤儿救助、困难群众救济等社会福利和公益事业提供了有力资金支持。

彩票公益金是按照规定比

例从彩票发行销售收入中提取的，专项用于社会福利、体育等社会公益事业的资金，逾期未兑奖的奖金也会纳入彩票公益金。根据《彩票公益金管理办法》等相关规定，不同彩票品种，彩票公益金提取比例有所不同。以彩友熟悉的双色球游戏为例，每1注销售2元钱，其中，有51%作为彩票奖金，13%作为发行费，36%作为彩票公益金，也就是说，彩友每花费2元钱购买一注双色球，都会为社会福利事业奉献0.72元公益金。

按照《彩票公益金管理办法》规定，福利彩票公益金分别

上缴中央财政和省级财政，广泛用于支持教育助教助学、发展残疾人事业、困难群体大病救助、补助城乡医疗救助基金以及扶贫、文化、法律援助等社会公益事业和“扶老、助残、救孤、济困”等社会福利事业。

“中国福彩 一起造福”。每买一注福利彩票，都是一次爱心的奉献。经过30余年发展，福利彩票已经成为社会大众积极参与慈善公益的重要平台。今后，山东福彩将努力筹集更多福利彩票公益金，为社会福利和公益事业添砖加瓦，为人民群众美好生活增福添彩。

刮刮乐生肖票“壬寅虎”上市，最高头奖100万元

寅虎纳福，新春迎祥。为迎接壬寅虎年的到来，中国福利彩票特推出刮刮乐虎年生肖彩票——“壬寅虎”，为彩友们送上新春祝福与好运。“壬寅虎”主题大气、印刷票面精美，以红、金作为主色调，节日喜庆气氛迎面而来，10元面值“虎年大吉”、20元面值“福虎献瑞”、50元面值“寅虎纳福”共三款生肖票于今年1月在山东上市，三个面值采用了不同的玩法，简单有趣，满足广大购彩者不同的游戏需求，奖金最高可中100万元。

壬寅虎10元游戏是一款设计时尚的国潮风生肖票，头奖30万元，奖级11级，返奖率65%，中奖面33.43%。游戏规则：刮开覆盖膜，如果刮出3个相同的图符，即可获得该局游戏右侧所对应的奖金；如果在任意一局游戏中刮出“虎”图符，即可获得该局游戏右侧所对应奖金的两倍。共有16局游戏，中奖奖金兼中兼得。

壬寅虎20元游戏在延续往

年生肖剪纸的设计风格基础上进行了创新，画面将传统老虎剪纸形象与新中式设计风格进行巧妙融合，头奖80万元，奖级12级，返奖率65%，中奖面

37.85%。游戏规则：刮开覆盖膜，在同一局游戏中，如果刮出3个相同的图符，即可获得该局游戏右侧所对应的奖金；如果在任意一局游戏中刮出“虎”图符，即可获得该局游戏右侧所对应奖金的两倍。共有16局游戏，中奖奖金兼中兼得。

壬寅虎50元游戏设计的“头戴虎帽”可爱萌虎形象，寓意喜庆向上。竖向的韵味字体设计使节庆感更突出，与春节主题更贴合。该票头奖100万元，奖级10级，返奖率

65%，中奖面40.31%。本彩票共有两个玩法，两个玩法区内的中奖奖金兼中兼得。玩法一：刮开覆盖膜，如果刮出任何奖金金额，即可获得该奖金。中奖奖金兼中兼得。玩法二：刮开覆盖膜，如果任意一个“我的号码”与任意一个“中奖号码”相同，即可获得该“我的号码”下方所对应的奖金；如果刮出“虎”图符，即可获得该图符下方所对应奖金的10倍。中奖奖金兼中兼得。

（刘畅）



刮刮乐“壬寅虎”10元票。